MATEMATIKA ZA EKONOMISTE - generacija 2017/18 Zadaci za vjezbanje
Tema 3: Sistemi linearnih nejednacina

1. Nac¢i sistem nejednacina Cije je rjeSenje paralelogram c¢ija su tri tjemena A(2,8),
B(-1,-4) i C(3,0). Dijagonala paralelograma je duz AC.

2. Na¢i sistem nejednacina Cije je rjeSenje jednakokraki trapez, a Cija su tri tjemena
A(1,0), B(6,0) i C(3,2). Napomena: Osnovica trapeza je duz AB.

3. Rijesiti sistem linearnih nejednadina: 7y —x —10>0, —7y+5x+22>0 i
x —4 < 0. Ako dobijenom rjeSenju dodamo nejednacinu 3x +y —a = 0 diskutovati novi
sistem u zavisnosti od parametra a.

4, Rijesiti sistem linearnih nejednadina: y —2x <0, 2x —3y—4<0i y+2x—4 <
0. Ako dobijenom rjesenju dodamo nejednaéinu y — 2x — a < 0 diskutovati novi sistem u
zavisnosti od parametra a.

5. Rijesiti sistem linearnih nejednadina: Xx<y+2, 5x+y<10 i 6>2y—-3x. Ako
dobijenom rjeSenju dodamo nejedna¢inu a—x > 0diskutovati novi sistem u zavisnosti od
parametra a.

6. Odrediti sistem linearnih nejednacina Cije rjeSenje predstavlja skup tacaka trougla
ABC, A(0,0), B(4,1) i C(1,4). Ako dobijenom sistemu dodamo nejedna¢inu X—y>a,
diskutovati novi sistem u zavisnosti od parametra a. Dokazati da je dati trougao konveksan
skup.

7. U zavisnosti od parametra a diskutovati i rijesiti sistem linearnih nejednacina
y—-2x<2

y+x<2
y>-2
X<a

8. Odrediti sistem linearnih nejednacina cije je rjeSenje trougao ABC, koji je nastao na
presjeku pravih X =2, y =—xi prave koja prolazi kroz tacke (1,3) i (2,6). Ako tom sistemu
dodamo nejednacinu x > a diskutovati novi sistem.

9. Graficki odrediti skup rjeSenja nejednacine X —3y —8<0.

10. a) U ravni predstaviti oblasti tacaka koje zadovoljavaju sistem linearnih nejednacina
y+XxX<5
x>0
y=>0

b) Ako tom sistemu dodamo nejednac¢inu X < a diskutovati novi sistem.

11. a) Odrediti sistem linearnih nejednacina Cije je rjeSenje cetvorougao ABCD, A(-2,-1),
B(4,5), C(3,6), D(0,3).

b) Ako dobijenom sistemu dodamo nejednacinu x < a diskutovati novi sistem u zavisnosti od
parametra a.



